

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年1月14日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期二 癸巳年十二月十四 国内统一刊号 CN41-0049 总第6779期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,东北风2级~3级,气温-3℃~8℃。市气象台

## 广告



1月13日,旅客在石家庄火车站排队等待检票进站。据铁路部门预计,2014年春运期间全国铁路将发送旅客25780万人次,同比增加1893万人次。(新华社发)

## “一站式”服务赢民心

——记淮阳县转变干部作风加强基层基础建设的新探索

记者 侯俊豫 文/图



图为白楼镇干净整洁的群众工作服务中心服务大厅。

“外出大半年,没想到镇里新建了这么大气的便民服务大厅,和城里的银行大厅相比毫不逊色。”1月10日,淮阳县白楼镇于庄村几个打工返乡的村民,行至镇政府西侧不远处的群众工作中心大门口时高兴地说。

在淮阳,和白楼一样,另外的17个乡镇也都于2013年建起了面积在500平方米以上、现代便捷的群众工作中心。记者在一些乡镇采访时,问群众当地哪里的建筑最漂亮,很多人不约而同地告诉记者——不是镇政府的办公楼,而是为老百姓服务的群众工作中心。

2013年,淮阳县在开展“下基层听民声解难题办实事”活动中,针对部分乡镇职能部门所分散、工作缺乏有效监督、群

众办事难等问题,经广泛征求意见和科学论证,决定在县行政服务中心的基础上采取以奖代补的形式,在全县18个乡镇建设群众工作中心,作为转变工作作风、创新社会管理的有效载体,实行公共服务职能全入驻、服务内容全公开,服务效能全监督,让群众就近享受“一站式”公共服务。2013年7月23日,习近平总书记在武汉考察“市民之家”时指出,为老百姓服务的场所要搞得更好点儿,要看着使人心里舒服。这更增强了该县建好18个乡镇群众工作中心的决心和信心。

在白楼镇群众工作中心服务大厅正门上方,“为人民服务、对人民负责、受人民监督、让人民满意”20个鲜红的大字格外醒目。在1000多平方米的现代化大厅内,群众工作中心管理办公室和信访接待室分居左右两侧,民政、劳保、计生、农业、国土、城建等10多个服务柜台在大厅中央一字排开,并设有与服务柜台相对应的服务指南。服务柜台里的工作人员在忙着为来访者办理业务。

在劳保服务柜台前,2名群众在咨询小额贷款的事儿。“若是搞种植养殖的话,可以写个申请,找两个符合条件的担保人即可。现在,贷款额度比以前有了很大提高,一般为3万至5万元;若搞其他商业经营的话,需要提供营业执照等有关手续……”工作人员苏鹏飞介绍办理小额贷款的事宜时说,“群众有发展经济

的愿望是好事,作为主办方我们理应帮上一把。”

“老吕,抽时间到我那里去看看。”“放心,一定去。”隔壁农业服务柜台前两个人的谈话引起了记者的注意。喊老吕的叫孙涛,是附近村的一个养鸡户。他今天是来领防疫疫苗的,因为家里的养的鸡出现了异常情况,顺便邀请镇畜牧专家吕谦去诊断一下。“这里的工作人员就像我‘娘家人’,只要有事我就来找他们。我的养鸡厂正是在他们的关心下才越办越大的。”孙涛这样评价服务大厅的工作人员。

郑集乡群众工作中心设在乡政府大院内,和白楼镇的一样现代。该乡负责人称,不仅是郑集,其他乡的也一样建得这么好。在人社服务柜台前办完事的该乡赵刘行政村的魏德满称,以前乡镇站所比较分散,群众办事要跑很多路,遇到不识字的群众更麻烦;现在所有涉农部门都进驻服务大厅,群众办事再也不用跑冤枉路了,真好。

“办事方便了,服务态度也好了。”记者走访王店、刘振屯等乡镇的群众工作中心时,当地群众都表达了和白楼镇的孙涛、郑集乡的魏德满相同的看法。

“乡镇群众工作中心是一个集行政审批、信访接待、矛盾排调、法律援助、政策咨询和三农服务为一体,为广大群众提供全方位、多层次综合性的服务平台。在信访接待处,每天都有乡镇党政主要

领导负责信访接待,及时调解矛盾纠纷,切实把问题解决在基层。在其他服务方面,群众工作中心也均开通了一站式办理,实行首问负责、一次性告知、限时办结等制度。”淮阳县纪委书记祁永亮说,“群众办事方便了,遇困难有人帮助了,心气自然也就顺畅了。”

如何保证各乡镇群众工作中心人员能提供长久的高效便捷服务?面对记者的疑问,祁永亮表示,这一点他们在建设乡镇群众工作中心时就想到了。随后,他带领记者走进设置在该县纪委的群众工作中心监控室,只见工作人员正熟练地操作装有视频的群众工作中心网,不一会儿,几个乡镇群众工作中心的实时景象便通过大屏幕呈现在眼前。“运用现代技术管理,是我们监管的一大亮点。通过县乡联网、电子监控,可全天候观察各乡镇群众工作中心的工作作风和成效。”同时,他们还制定了乡镇群众工作中心考核办法,包括工作效能、形象仪表及群众满意度等10多项内容。而所做的这些工作,都是为了乡镇群众工作中心能够实现规范运行,使群众享受高效、贴心、满意的服务。

回望2013年 盘点发展亮点

2013年  
盘点发展亮点

## 市委党校举行专题轮训班

集中学习贯彻习近平同志系列讲话精神和十八届三中全会精神

本报讯(记者 吴继峰)1月13日上午,全市学习贯彻习近平同志系列讲话精神和十八届三中全会精神轮训班开班典礼在市委党校举行。市委常委、市纪委书记杨超正在开班典礼上讲话。市委常委、组织部长李明方主持开学典礼。

春节前后,市委党校拟开办7期培训班,集中学习贯彻习近平同志系列讲话精神和十八届三中全会精神。培训期间,市委党校将邀请省委讲师团专家和市委党校骨干教师,就如何发挥经济体制改革的牵引作用、如何创新社会治理体制、如何践行群众路线、如何推进生态文明建设等内容进行讲解。

杨超在开班典礼上强调,一要充分认识参加这次轮训班的重大意义。要深刻领会习近平总书记系列重要讲话和全会精神实质,迅速掀起学

习、宣传、贯彻热潮。二要进一步深化认识,以习近平总书记系列重要讲话精神和全会精神武装头脑、提高素质、指导实践、推动工作,坚定不移地把改革事业推向前进。三要准确把握中央精神,解决好理论武装和思想观念问题,进一步凝聚共识,形成凝神聚力抓发展、万众一心奔小康的良好局面。要把学习的“软任务”变成“硬约束”,力求学深学透、融会贯通,做到真学、真信、真懂、真用。力争通过学习,准确把握全面深化改革的总目标,准确把握全面深化改革的目的和条件,准确把握全面深化改革的出发点和落脚点,准确把握全面深化改革的重点。

准确把握全面深化改革的重点,准确把握全面深化改革必须坚持的重要经验,准确把握全面深化改革的根本保证,以优异的成绩交上一份满意的答卷。

## 认真学习贯彻市委三届七次全会精神

### 市人大常委会

本报讯(记者 王艳)1月13日上午,市人大常委会召开党组扩大会议,学习贯彻市委三届七次全会精神。

会上,与会人员共同学习了市委三届七次全会精神。会议强调,市委三届七次全会对于全市上下明确方向、形成共识、增强信心、团结鼓劲、凝神聚力及巩固经济社会发展的好势头都具有十分重要的意义。

会议指出,市人大常委会机关

全体人员要充分认识市委三届七次全会的重要意义,认真研读全会文件和市委书记徐光、市长刘继标的讲话,领会精神实质,把握丰富内涵,形成思想共识,切实用全会精神指导谋划推动人大工作。一要切实增强政治意识,自觉坚持党的领导。二要围绕中心,服务大局,依法行使职权,履职尽责。三要健全制度,抓好落实,充分发挥代表作用。四要高标准,严要求,切实抓好自身建设。五要以身作则,率先垂范,廉洁自律。

### 市委宣传部

本报讯 1月13日,市委宣传部机关召开全体人员会议,传达学习贯彻市委三届七次全会精神。

会议强调,部机关干部要认真学习领会,深刻把握精神实质,全面深入宣传贯彻落实好全会精神,切实把思想和行动统一到市委三届七次全会精神上来。

部机关人员结合自身工作实际,畅谈学习全会精神的体会和打算。大家表示,要原原本本学习全会

(王霞)

### 民盟周口市委

本报讯(记者 王艳 通讯员 朱君)1月10日下午,民盟周口市委召开市委三届七次全会精神。

会议学习了市委书记徐光和市长刘继标在会议上的讲话精神。学习后,大家一致认为,市委三届七次全会是在我市改革发展关键时期召开的一次重要会议,是一次统一思想、凝聚人心、团结鼓劲、谋划未来、加快发展的会议。

精神,用全会精神指导和引领宣传工作,强化责任意识和使命意识,筑牢共同思想基础,加强重大主题宣传,壮大主流思想舆论,集聚发展正能量,树立周口良好形象;要提高公民道德素质,加强文明城市创建工作;要深入推进文化强市建设,加快推进文化旅游产业融合发展;要加强改革创新,不断提升宣传思想文化工作水平。

(王霞)

### 市委党史研究室

本报讯(记者 吴继峰)1月9日,市委党史研究室召开全体人员会议,认真学习贯彻市委三届七次全会精神。

会议要求学习贯彻市委三届七次全会精神要努力做到“三个结合”:一是与提高思想认识相结合;二是与作风建设相结合;三是与党史工作实际相结合。

会议指出,当前要抓紧抓好以下几项工作。一是做好《中共周口历史》第二卷、《中共周口历史资料选》第三卷的编辑出版工作,做好《社会主义时期党史专题文集》资料的征集、整理工作;二是做好党史大事日

记年报编工作,按时编辑出版《周口党史月报》、《中共周口历史大事年编》(2013),为政府决策提供资政参考;三是深入基层调研搞好服务,认真做好下基层、党史工作考核和《周口儿女》第三卷资料的征编工作;四是计划地走访老干部,抢救“活”资料,编辑出版《周口民主革命时期老干部历史回忆录》;五是全面做好党史资料征编、党史研究、党史学习宣传教育等各项工作,使党史育人有新成效、党史资政有新突破、队伍建设有新加强、履行职能有新举措,努力开创我市党史工作新局面。



周口市人防办 周口报业传媒集团 联办

## 持续以项目建设为抓手 提升县域经济发展后劲

——访西华县委书记王田业

记者 张猛

市委三届七次全会的胜利召开,奏响了周口崛起的最强音。作为近两年来全县经济社会持续健康快速发展的西华县,如何以此为契机在新起点谋划更大作为?昨日下午,结合西华实际,就如何贯彻落实全会精神,县委书记王田业接受了记者的采访。

王田业说,市委三届七次全会客观总结了去年全市各项工作取得的可喜成

绩,尤其是我市经济社会发展好的趋势、好的态势、好的气势,令人振奋,备受鼓舞。

招商引资和项目建设仍是西华全年工作的重头戏。王田业说,2014年,将持续以项目建设为抓手,提升县域经济发展后劲,继续把抓好招商引资项目建设作为经济发展的内生动力;在持续抓好富士康实训基地项目三期工程、大用集团肉鸡产业化生产、美国福喜集团麦当劳熟食加工基地生产、新郑机场至西华高速公路施工、河南中部鞋业轻工文化产业园项目建设、周口通用机场建设等项目的基础上,力争招商金额突破300亿元;争取美国凯瑞集团食品加工、乔治海因茨飞机制造、中国航天科技集团无人机生产等一批新项目、重大项目成功

落户西华,使西华招商引资项目建设再创佳绩。

同时,西华将以产业集聚区为平台,提升产业集聚区承载能力;坚持以完善产业集聚区综合承载能力为重点,不断拉大产业集聚区框架,持续推进产业集聚区基础设施配套建设,不断提升产业集聚区承载能力;立足现有电子制造、制衣制鞋、食品加工等优势企业,引进一批与其业务相关联的上下游企业;加强与中国食品协会、广东鞋业商会、东莞电子行业协会等商会的沟通联系,力争产业链整体迁入,实现产业集群发展。

在农业发展方面,王田业说,要以粮食核心区建设为中心,推进现代农业发展。要继续实施高标准粮田“百千万”工程。(下转第二版)

新谋划 新思路 新举措  
贯彻市委三届七次全会精神访谈录

贯彻市委三届七次全会精神访谈录

本期总值班 李辽

审读 魏东

本版编辑 张廉明

发行服务 8234300

广告咨询 8270066

新闻热线 8282345

投稿邮箱:zkrb@zhld.com